
Avstrijske dežele. Najvažnejša novica je od­
govor ministra Pražaka na ugovarjanje nemčurja 
in kranjskega grofa Taufererja v državnem zboru : 
minister pravi, da je kot najvišji nadzorovalni 
oblastnik plem. Waserja, podučil, kako se ima 
vesti zastran slovenskih vlog, ter da se ima za­
naprej ravnati po ministerski naredbi od 15. 
oktobra 1881, ter rabiti slovenske tiskovine. Naši 
poslanci so z odgovorom zadovoljni, ako še mi­
nister odpravi nepovoljne nam Slovencem določbe 
iz 1862, 1866 in 1867, ter zaukaže takoj uvesti 
slovenske tiskovine, kar je plem. Waser nedavno 
odložil še za eno leto. Sploh pa Slovenci vidimo, 
kako se nam je za vsako piko narodne jednako­
pravnosti v sodnijah boriti. — Naši in ogerski 
poslanci sešli so se na Dunaji, da dovolijo 8 mi­
lijonov goldinarjev, potrebnih za vojsko v Dal­
maciji, Hercegovini in Bosni. Utegne pa še pre­
malo biti, kajti število vstašev se množi. Listi 
dunajski pravijo, da jih je 15.000, med temi 
5000 Črnogorcev. Na jugu od Sarajeva strežejo 
nad Fokoš prodreti do srbske meje in našo vojsko 
v Plevljah nastanjeno odrezati; od 16. —26. ja­
nuarja štejejo vladni listi 8 bojev, mrtvih je uže 
več oficirjev in vojakov; iz Metkoviča poročajo, 
da se okolo Bileka, Stolca in Gačke vršijo srditi 
boji vsak d en, v jednem boji palo je baje 100 vsta­
šev, v Metkovič pripeljanih je 40 ranjenih vojakov. 
Dalje poroča dnes ,,Grazer Zeitung" kako je 26. in 
27. jan. generalmajor Czveits iz Mostara in Ne­
vesinj nad Luke v Glavatičevo do Naretve prodrl 
z 2 bataljonoma 3. regimenta in 26. lovskim ba­
taljonom in 1 gorsko baterijo, trčil na 1000 vsta­
šev, ki so močno streljali in se potem umaknili; 
drugi den so pa naši vojaki šli nazaj, nadlajtnant 
Urban je mrtev, nekoliko vojakov ranjenih; dne 
39. jan. bil je boj pri Koritu, vstaši so se umak­
nili nazaj črez črnogorsko mejo. — Državnega 

zbora odsek železniški je vladi priporočil staviti 
železnico od Celja do Spodnjega Drauberga. Vlada 
je voljna rodbine k vojakom pozvanih reservistov 
iz državne blagajnico podpirati. Sprva bode le 
najmlajše letuike sklicavalo pod orožje. Postava 
za novi davek od poslopij je bil sprejet. — V 
ogerskem državnem zboru so magjarski poslanci 
nemške Saxe hudo napali, ker trpijo, da pri njih 
rogovili ,.Deutscher Schulverein", ter so Nemce 
zvali ,,magjarožrece". Nemci so odgovarjali, da 
hočejo Magjari vse druge narode požreti, v Bu­
dimpešti je 120.000 Nemcev brez nemških šol. 
(Oho! da se 120 000 Slovencem koroškim jednako 
godi, to pa je Nemcem liberalcem prav.) 

Vnanje države. Francoski Jud Gambetta je 
propal v zbornici poslancev, ki se tega glavača bo­
jijo, ter odstopil; komaj 72 dni je trebalo, da se ga 
je Francoska naveličala, novo ministerstvo je se­
stavil Freicinet in vanj sprejel Say­ja in Ferry­ja, 
kojih slednji je Jud prvi pa hlapec Judov Roth­
schildov, ki so na borzi ravno te dni uničili de­
narstvenega nasprotnika Bontouxa. Ta je zgubil 
vse denarje in vsi njegovi okolo 30 milijonov frank. 
Jud Rothschild je zmagal po silnih zvijačah. — 
Nemški cesar ljubi Bismarka in čisla toliko, da 
mu hoče sedaj podeliti čast in naslov vojvode 
Lauenburškega. — Ruske novine poročajo, da so 
Bolgari močno razburjeni, ker se bojijo prodi­
ranja avstrijske vojske v Solnu, zato nabirajo 
prostovolcev bosenskim in hercegovskim vstašem 
v pomoč. — Srbska vlada je prepovedala za 
hercegovske vstaše nabirati denarjev. — Črno­
gorski knez je ukazal kordon postaviti kraj av­
strijske meje. — Egiptovski narodnjaki hočejo 
iztirati vse tujce, Angleže, Francoze, Italijane in 
Nemce. — Italijanski rovarji pod Garibaldijem 
rovljejo zopet marljivo zoper Avstrijo; vlada jim 
pa skoz prste gleda. — Turški sultan in nemški 
cesar postala sta prijatelja in si drug drugemu 
pošiljata ordne. — V severni Ameriki obsodili 
so k smrti morilca Guiteauja, ki je predsednika 
republike, Garfielda, lani bil tako obstrelil, da 
je ta po strahovitem trpljenji moral umreti. 

Politični ogled. 


